

СТАНОВИЩЕ

от доц. д-р Красимир Кръстев Иванов

Варненски Свободен Университет “Черноризец Храбър“

на дисертационен труд

за присъждане на образователната и научна степен „Доктор“

по: Област на висше образование 3. Социални, стопански и правни науки

Професионално направление 3.2. Психология

Докторска програма : Социална психология

Автор: Елица Банко Дудулаки

Тема: ЛИДЕРСКИ СТИЛОВЕ И ФОРМИРАНЕ НА ОРГАНИЗАЦИОННА КУЛТУРА
В ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО В КРИЗА КОВИД-19

Научен ръководител: Проф. д.пс.н. Майяна Митевска

ПЛОВДИВСКИ УНИВЕРСИТЕТ „ПАИСИЙ ХИЛЕНДАРСКИ“

1. Общо представяне на процедурата и докторанта

Със заповед № РД 21-493 . от 27.02 2024г. на Ректора на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“ (ПУ) съм определен за член на научното жури за осигуряване на процедура за защита на дисертационен труд на тема **ЛИДЕРСКИ СТИЛОВЕ И ФОРМИРАНЕ НА ОРГАНИЗАЦИОННА КУЛТУРА В ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО В КРИЗА КОВИД-19** ,за придобиване на образователната и научна степен „доктор“ ,Област на висше образование 3. Социални, стопански и правни науки Професионално направление 3.2. Психология, Докторска програма : Социална психология ,автор: Елица Банко Дудулаки с научен ръководител: Проф. д.пс.н. Майяна Митевска ПУ“Паисий Хилендарски“ Докторантурата е проведена в катедра „Психология“ на Педагогически факултет към Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“. Дисертационното изследване е осъществено в частни и държавни болници в страната с респонденти от градовете София, Пловдив и Стара Загора в периода 2021 – 2022 г.

2. Актуалност на тематиката

Темата за лидерството в системата на здравеопазването е все по- актуална с оглед на глобалните предизвикателства пред съвременният свят. Кризите са комплексни, с пандемичен характер и носят след себе си поражения във всички сфери на социалното функциониране. От тази позиция насочеността на дисертационното изследване за анализ на съгласуваността на гледните точки на личностно и ситуационно ниво в сферата на здравеопазването в криза Ковид-19 е сериозно предизвикателство.

3. Познаване на проблема

Представените обект, предмет и задачи на изследването говорят за задълбочено познаване на материята, сериозни възможности за анализ и умения за безпристрастна оценка.

Умело е избран обект на изследването - организациите в сферата на здравеопазването - тяхната структура, процесите, външните и вътрешните връзки. Предмет се явява проучването на лидерското поведение в организацията и ключовите личностни и културни фактори, които го предизвикват.

4. Методика на изследването

Методологично са изведени целта на изследването да разкрие системата от фактори, определящи различните лидерски поведения и степента на влиянието им върху доминиращите ценностни ориентации въз основа на теоретични постановки от различни автори и собствени проучвания

5. Характеристика и оценка на дисертационния труд и приносите

В дисертационният труд са представени по безспорен начин и вещина съвременните теории в областта на лидерските стилове и организационната култура, психологическите инструменти за изследване чертите на личността и лидерските стилове. Блестящо са защитени моделите, които изследват значимите взаимовръзки и взаимни влияния между личностните предпоставки и ситуационните детерминанти на организационното поведение.

Приложените изследователски методи и психологичен инструментариум са актуални и релевантни на тематиката.

6. Преценка на публикациите и личния принос на докторанта

Публикациите отговарят на тематиката и надхвърлят необходимият изискуем минимум, което е белег за ангажираност и отлична професионална подготовка на докторанта и неговия научен ръководител.

7. Автореферат

Авторефератът отговаря на всички академични изисквания. Изпълнен е професионално и коректно отразява дисертационният труд

8. Препоръки за бъдещо използване на дисертационните приноси и резултати

Изведените приноси са добра основа за надграждане и развитие за подпомагане на изследователски търсения и разработки в областта на лидерството.

9. Заключение:

Дисертационният труд показва, че докторантката **Елица Банко Дудулаки** притежава задълбочени теоретични познания и професионални умения по научна специалност психология, като демонстрира качества и умения за самостоятелно провеждане на научно изследване. Поради гореизложеното, убедено давам своята положителна оценка за проведеното изслед-

ване, представено от рецензираният по горе дисертационен труд, автореферат, постигнати резултати и приноси и предлагам на почитаемото научно жури да присъди образователната и научна степен „Доктор“ на **Елица Банко Дудулаки** в област на висше образование: Образование 3. Социални, стопански и правни науки, Професионално направление 3.2. Психология, Докторска програма „Социална Психология“.

15.04.2024

Варна

Изготвил становището:.....

Доц. д-р. Красимир Кръстев Иванов